2025年长春市文旅产业高质量发展大会召开

坚持改革创新文化为魂彰显特色融合发展 把文旅产业打造成为长春新的支柱产业

开全市文旅产业高质量发展大会, 落实省委省政府要求,总结前期工 作,对当前和今后一个时期文旅产 业发展特别是即将到来的新冰雪 季进行安排部署,动员全市上下聚 焦国家文化和旅游产业高地建设, 坚持改革创新、文化为魂、彰显特 色、融合发展,推动文旅产业成为 长春新的支柱产业,为加快长春高 质量发展明显进位、全面振兴取得

新突破提供有力支撑。省委常委 长春市委书记张恩惠讲话,省政府 党组成员金育辉、长春市人大常委 会主任王志厚、长春市政协主席高 志国出席,长春市市长顾刚主持。

近年来,长春市委市政府把文 旅产业作为战略性新兴产业大力 培育,特别是2023年全市文旅产业 高质量发展大会召开后,全市上下 以前所未有的力度大抓文旅、大兴 文旅,长春文旅发展从"一季热"到 从"景点游"到"全域游",展现出强 劲势头和蓬勃活力。仅今年1-9 月,全市接待游客1.8亿人次、实现 游客出游总花费2888.6亿元,同比 分别增长28%和13.3%。

会上,张恩惠用"四个新",即 文旅融合发展实现新突破、品牌影 响力实现新提升,生态价值实现新 转化、服务品质实现新跃升,对前 段工作给予充分肯定。

张恩惠说,长春市委市政府作 出把文旅产业打造成为新的支柱产 业的决策部署,是立足长春文化底 蕴、资源优势,着眼新形势新要求和 全市经济社会发展现实需要作出的 战略部署。要统一思想、锚定目标、 乘势而上,以建设长春现代化都市 圈为引领,聚焦国家文化和旅游产 业高地建设,推动长春从"旅游枢纽 地"向"旅游目的地"转变,打造全国 知名旅游目的地、东北亚区域旅游

集散中心、世界级冰雪旅游和避暑 旅游胜地,建设航空文化名城、汽 车文化名城、世界电影之都、青年 文化创意之都。

省文旅厅厅长孙光芝,长春市 委常委、副市长,市旅游产业发展 领导小组成员单位、各县(市)区、 开发区党政负责同志,以及文旅企 业、景区单位、行业组织、专家顾 问、媒体代表等参加会议。

城市晚报全媒体记者 陆续

2025 长春秋季商品房促销月圆满落幕

创新模式引领楼市健康可持续发展

9月30日,由长春房地产业协会 与长春市房地产中介协会联合主办 的"2025长春秋季商品房促销月"活 动圆满落下帷幕。本次活动作为提 振市场信心、激发消费潜力的重要举 措,通过一系列创新实践与精准施 策,取得了显著成效,为促进长春市 房地产市场的平稳健康发展和地方 经济活力提升注入了强劲动能。

据了解,本次促销月活动成效卓 著,市场反响热烈。活动自9月1日启 动以来,有效激发了市民的购房需 求,市场数据表现亮眼。据统计,9月 1日至30日,长春市(不含九台区及外 县、市)商品住房销售实现量价齐升, 共销售商品住房4123套,面积50.1万 平方米,成交金额51.6亿元。这一数 据清晰地表明,市场已呈现出止跌回 稳、持续向好的积极态势,活动达到 了预期目标,极大地提振了行业信心 与市场预期。

本次活动打破了传统房地产营 销的固有模式,探索出一条以文化赋 能、精准对接、跨域合作为特色的新

文化赋能提升内涵。启动仪式 巧妙融合音乐、舞蹈、文化场馆氛围 与政策宣讲,打造沉浸式体验,提升 了活动的文化格调与市民参与感,实 现了"楼市"与"人文"的有机连接。

精准对接挖掘需求。组织开展 走进医疗、教育等行业的专项活动, 为专业人员量身定制购房方案,实现 了供需两端的精准匹配,有效挖掘了 潜在需求。

跨域联动拓展空间。成功举办 "长春来了"百盘十城联动走进公主 岭、松原推介会,开创了吉林省内跨 区域房产联动先河,不仅拓宽了市场 腹地,更为区域市场一体化发展探索 了新经验。

线上线下融合引流。通过设立 线上直播专区、举办房地产短视频大 赛等,构建了全域、立体的宣传矩阵, 既扩大了活动影响力,又展现了行业 专业、规范的新形象。

活动注重发挥房地产产业链带 动作用,积极与市商务局协作,联合家 电、家具、装饰装潢等关联产业企业, 搭建联动销售平台。此举不仅为购房 者提供了更多元化、便捷的置业安家 服务,更有效放大了消费促进的乘数 效应,推动了相关产业的协同发展,为 地方经济注入了更广泛的活力。

本次"2025长春秋季商品房促 销月"的成功举办,其意义远超短期 交易数据的提升。它不仅是落实国 家及省、市关于促进房地产市场平稳 健康发展系列政策的具体行动和有 益尝试,还通过创新实践,为当前市 场环境下如何有效激活需求、提振信 心提供了长春样本和宝贵经验。更 充分证明了长春房地产市场具备坚 实的需求和巨大的发展潜力,展现了 行业各方推动市场向高质量、可持续 发展的决心与能力。它为长春房地 产未来的健康发展和城市经济活力 的持续增强奠定了更为坚实的基础。

城市晚报全媒体记者 陆续

三部门调整2026至2027年减免车辆 购置税新能源汽车产品技术要求

新华社北京10月9日电 记者9日获悉,工业和信息化 部,财政部,税务总局三部门 近日联合公告2026至2027年 减免车辆购置税新能源汽车 产品技术要求,明确纯电动 乘用车、插电式(含增程式) 混合动力乘用车有关技术要 求调整等情况。

根据公告,纯电动乘用 车百公里电能消耗量应不高 于《电动汽车能量消耗量限 值 第1部分:乘用车》对应车 型的电能消耗量限值等。

插电式(含增程式)混合 动力乘用车方面, 调整包括: 纯电动续驶里程应满足有条 件的等效全电里程不低于 100公里;电量保持模式试验 的燃料消耗量与《乘用车燃 料消耗量限值》中对应车型 的燃料消耗量限值相比,整

备质量为2510kg以下的乘用 车,应小于70%,整备质量为 2510kg及以上的乘用车,应 小于75%;电量消耗模式试 验的电能消耗量与《电动汽 车能量消耗量限值 第1部分: 乘用车》中对应车型的电能 消耗量限值相比,整备质量 为2510kg以下的乘用车,应 小于140%,整备质量为 2510kg及以上的乘用车,应 小于145%等。

公告指出,2026年1月1 日起,列入《减免车辆购置税 的新能源汽车车型目录》的 车型,需符合本公告要求。 2026年1月1日(含)起,在 2026年及以后生效的减免税 目录发布后,购置列入减免 税目录的新能源汽车,可按 规定享受车辆购置税减免政

寒露已至,养生防病正当时

-国家卫生健康委详解秋冬季健康管理要点

新华社北京10月9日申(记者李 恒)寒露已至,气温下降,秋冬季养生防 病成为公众关注的焦点。如何在季节 转换之际科学调理身体、防范疾病风 险? 9日,国家卫生健康委以"时令节 气与健康"为主题举行新闻发布会,邀 请专家进行解答。

顺应节气 中医养生重在辨证施养

寒露时节,"秋季刷经络""药浴排 寒"等项目备受青睐。北京中医药大学 东直门医院主任医师高颖表示,"刷经 络"和"药浴"等养生方式属于干预性调 理手段,并非适合所有人群,若操作不 当,也会带来一定风险。

"对于体质虚弱、平时易疲劳、畏 寒或正处于月经期、孕期,以及有出血 倾向或皮肤易过敏者,不适宜'刷经络 ';'药浴'类项目需根据个人体质选择 不同药材,老年人和有心脑血管疾病者 尤需谨慎。"高颖说。

专家表示,如果希望尝试这类养 生方法,建议事先咨询专业中医师,评 估自身体质是否适合;选择专业医疗机 构进行操作;频率要适度,如刮痧应待 旧痧完全消退后进行,"药浴"一般控制 在每周1至2次为宜。

"养生保健应辨证施养、顺应节 气,以安全为首要原则,重在适度。"高 颖说,对大多数人而言,保持膳食均衡、 适度运动和作息规律,顺应时令变化, 比过度依赖外界干预更稳妥有效。

情绪波动莫轻视 心理调适有方法

古语说"伤春悲秋",秋季容易情 绪波动,甚至出现心理问题。北京大 学第六医院研究员岳伟华表示,秋季 天气转凉、日照变化带来的情绪波动, 多属于正常生理心理反应。对于大多 数人而言,这类情绪困扰可以通过保 持规律作息、增加户外活动等方式缓 解。

岳伟华指出,判断是否需寻求专 业帮助可从两方面入手:一是持续时 间,如过度担忧、紧张不安等情况持续 半年以上,或情绪低落、兴趣减退等问 题持续超过两周,需引起重视;二是严 重程度,若已明显影响正常学习、工作 或社交,需专业干预。

专家特别提醒,少数重性精神疾 病患者秋季需警惕复发,要坚持规律 服药、定期复诊,患者本人或家属要留 意患者睡眠、情绪及行为变化,及时与 医牛沟涌。

为帮助公众及时调节情绪 兵伟 华推荐了心理调节"小方法":在焦虑、 愤怒时可采用"情绪暂停法",即先立 刻停下手里的事,做一次缓慢深长的 呼吸,快速观察一下自己的身体和情 绪状态,冷静后再继续处理刚才的事 情;与人争执时可"战术性暂停",暂时

"心理上的不适需要被正视,积极 求助是勇敢自信的表现。同时不要因 为短暂的情绪波动就紧张兮兮,随意 自我贴标签。"岳伟华说。

相关疾病需警惕 科学防护保健康

秋冬季是流感、哮喘等呼吸系统 疾病的高发期,也是高血压等慢性病 管理的关键时期。专家表示,科学防 护与规范治疗同等重要。

浙江省疾控中心研究员蒋健敏提 醒, 流感疫苗应每年接种, 尤其是老年 人、慢性病患者、婴幼儿等重点人群应 优先接种。即使曾经感染过流感,仍 建议接种流感疫苗。

首都医科大学附属北京朝阳医院 主任医师童朝晖说,单纯的长期咳嗽不 会直接发展为肺炎,但咳嗽超过3周伴 发热、胸痛、呼吸急促等,应及时就医; 哮喘的典型症状是反复发作性的喘息、 胸闷、气短及咳嗽,不典型哮喘患者可 仅表现为咳嗽。

专家建议,哮喘患者要注意防寒 保暖,避免冷空气刺激呼吸道,保持室 内空气湿润,避免接触季节性讨敏原, 坚持规律用药,切勿自行停药或减量, 季节性哮喘患者建议提前半个月用药。

此外,高血压的预防与管理也不 容忽视。中国医学科学院阜外医院主 任医师张健说,预防高血压要遵循健康 生活方式,限盐减重多运动,戒烟戒酒 心态平。高血压患者应坚持低盐饮食、 规律用药、定期监测血压,避免晨起过 猛、突然用力等危险行为。

守护粮食生产命根子 最高法发布 严惩破坏耕地犯罪典型案例

新华社北京10月9日电 (记者冯家顺)耕地县粮食生 产的命根子,最高人民法院9 日发布4件人民法院依法审 理破坏耕地犯罪典型案例, 分别体现人民法院依法打击 "非法压占类""非法挖损类" "非法采矿类"破坏耕地犯 罪,以及单位实施的破坏耕 地犯罪,引导社会公众增强 耕地保护意识。

"压占类"破坏耕地行为 常以"改良土壤""项目建设" 等合法名义为掩护,在耕地 上倾倒渣土、堆放废弃物等, 严重破坏耕地耕作层。在一 起案例中,被告人朱某利等 人以开发建设农业基地为幌 子租赁案涉土地,捏造案涉 地块土壤确需改良的假象申 领许可证,大肆接收、倾倒建 筑垃圾、石块等渣土,收取巨 额弃土费。人民法院对朱某 利等依法追究刑事责任,充 分彰显司法守护耕地的坚定

在耕地上非法取土等 "挖损类"破坏耕地行为,往 往通过大型机械挖掘等方式 对耕地造成深度破坏,修复 难度极大、生态损害严重。 一起案例中,被告人瞿某军 等人在永久基本农田上非法 取土并销售,形成三个深度

均超过3米的坑塘,导致耕地 地形地貌改变,生产功能丧 人民法院依法严惩此类 犯罪行为,释放"环境有价、 损害担责"和"谁破坏、谁修 复"的强烈信号。

- 些不法分子为谋取私 利,在耕地上非法采矿,严重 破坏耕地结构和土壤质量。 于某非法采矿案中,被告人 于某在未取得采矿许可证的 情况下,擅自在黑土地上非 法采挖草炭土出售获利,严 重破坏黑土地资源。人民法 院以非法采矿罪追究于某刑 事责任,有力震慑了非法采 矿类破坏黑土地资源的犯罪

相较于自然人实施的破 坏耕地犯罪,公司、企业等单 位实施的破坏耕地违法犯罪 行为,往往涉及大规模耕地 破坏,必须坚决依法予以打 击。澄江某农业发展有限公 司在建设项目中 擅自将拟 租用的大量耕地进行挖塘及 固体废弃物回填等建设活 动,致使大量永久基本农田 种植条件被严重破坏。 法院依法对上述单位及其直 接负责的主管人员追究相应 刑事责任,坚决遏制耕地"非 农化""非粮化"倾向,守护好 祖国的良田沃土。